

# 启动新改扩建学校 增加学位2.4万余个 我市159个校建项目投入使用

本报讯(九江报业融媒记者孔颖)“同学们大家好,今天是我们开学的第一天,相信大家也发现了,我们所处的这个教室是新教室,新教室的启用,我们需要注意一些什么安全问题?”9月1日,鹤湖学校四(6)班的同学们正在上新学期第一堂课——校园安全课。

宽敞的教室,透明的玻璃窗,明亮的护眼灯,整洁的收纳柜……自今年2月正式复工后,鹤湖学校扩建教学综合楼建设工程项目加紧施工,8月底,鹤湖学校改扩建项目中教学楼率先交付使用,新增了800个义务教育学位,有效改善了鹤湖学校的办学条件,化解了当前义务教育阶段大班额问题。

“这栋新楼与我们原有的教学楼通过回廊连接,一共有四层,每层有五个教室,目前所有教室已经全部启用,有效缓解了辖区内适龄学生入学问题,满足了群众对高质量教育资源的需求。”鹤湖学校副校长李翠萍告诉记者。

9月7日,瑞昌市第二、第四、第五幼儿园将正式投入使用,开园迎新。预计三所幼

园全部投入使用后,可为周边居民提供2100个学位。瑞昌市教育局副局长苏卫珍告诉记者,目前瑞昌市已经招聘了包括教职工、保安、厨师等在内共计120余人,以满足三所幼儿园的入园。

教育是最大的民生。2020年,为进一步满足辖区适龄儿童入学需求,全市各县(市、区)共启动新改扩建项目176个,其中,159个新改扩建学校建设项目已经竣工投入使用,累计投资近12亿元。预计所有项目竣工后,可新增学位2.4万余个,其中新增中小学学位1.62万个,幼儿园学位0.79万个。

近年来,为破解中心城区教育资源配置不足问题,市教育部门着力优化中心城区教育网点布局,均衡配置硬件、师资等各类要素,中心城区学校办学条件显著改善,教育资源进一步扩充,“择校热”“大班额”问题得到一定程度的降温 and 化解,人民群众教育获得感进一步提升。2019年以来,中心城区累计投入19.8亿元,新、改、扩建项目17个,预计改

造校舍面积220万平方米。截至目前,九江三高中部改造工程二期项目、濂溪区第三小学新建项目、经开区双语实验学校中环路校区改扩建项目等13个项目已经全面竣工投入使用;吉安中学改扩建项目(二期)、八里湖九龙学校(九年一贯制)、赛湖湖学校(九年一贯制)、鄱阳湖生态科技城九江金文实验学校(民办十二年一贯制)都已经开工在建,预计2021年秋季投入使用,项目全部建成后,中心城区预计增加学位2.3万个。

同时,加大教育人才引进力度,着力加强师资配备。2020年中心城区计划引进教育人才207人,通过“三支一扶”引进农村专任教师1人,招录定向培养农村教师计划28人,通过绿色通道引进高层次人才43人,安置教育部直属师范大学公费师范毕业生15人,安置省属师范大学公费师范毕业生4人。大力推进校长教师交流轮岗,不断优化教师资源配置,2020年春季,中心城区校长交流12人,教师交流235人。

记者从市教育局校建办了解到,为了更好地满足人民群众对更公平、更优质、更幸福教育的美好向往,市、区教育部门将结合老城区、棚户区改造,利用规划控规手段,拓展老城区中小学教育用地,加快老城区学校改扩建步伐,重点推进市直九江外国语学校濂溪校区素质教育综合楼、九江一中本部新教学楼、九江小学八里湖校区新建教学楼、双峰小学濂溪校区新建教学楼建设,督促浔阳区、濂溪区、经开区、八里湖新区按照项目落地布局规划和近期建设规划,抓紧项目落地。千方百计增加学前教育资源供给,做实小区配套园治理,按照相关政策规定,规划到位、建设到位、移交到位、普惠到位。



恐慌无助的少年。

那一年,9岁的袁展满和父母被困在永修的家中。就在全家快陷入绝望的时候,一群满脸泥巴的消防员出现了,全家得救了。这个9岁的男孩告诉自己,长大以后,我也要成为这样的英雄。

从18岁穿上消防制服开始,袁展满学着记忆里的身影,狠狠地逼自己训练。他知道有一天,他一定会到生死攸关的灾难事故救援现场,去找一找答案。可现实的灾难现场,总会有训练无法预料的情况。今年7月,百年未遇的洪水来了,正在家里休假的袁展满提前归队,与大部队去永修县三角乡会合。

“英雄”从来就不是一个人的事

刘芸眼中的袁展满,是英雄,更像一个憨厚的邻家大哥。一句“英雄”从来就不是一个人的事”,打动了许多观众。

三角乡的景象,似曾相识。袁展满和战友背着满脸泥巴的老人,抱起啼哭不止的孩子,看着他们的眼睛,袁展满就像看到了9岁时害怕得浑身颤抖的自己。“感觉一下子就回到了小时候,我迫不及待地想去救更多的百姓,因为我太了解那种害怕和绝望,三角乡救援时我一晚上转移了100多名群众,累吗?特别累,恨不得站着都能睡死过去,在路上眯十分钟都要面朝着洪水的方向,就怕救援的速度比不上洪水上涨的速度。”

他这才真正明白了“英雄”的含义:“英雄”从来就不是一个人的事。只有一群人,才能干成“英雄”干的事儿。

## “谢谢记者这份职业,让我感受人性良善和光辉!”

刘芸说,22年前,一群消防人用生命抵抗洪流。如今,另一群消防人站了出来,守护同一片土地。天灾面前,一个人做不成一道山峰,可一支团结的队伍,却能筑成一道长城!

十年的消防采访,身为社会新闻记者的刘芸亲历了一个个消防救援瞬间,从北京归来,刘芸在朋友圈写下了这样一段话。“我记得那些被颜料染成阿凡达的消防员,也记得搜救结束呕吐不止的消防员,录制节目的时候,主持人说了一句话,与有荣焉,是的,九江所有的消防队员们。很高兴能跟你们一起站上这个舞台,你们无愧于时代楷模。谢谢记者这份职业,让我感受过这么多人的良善和光辉!”

记者,是一份没有热爱很难坚持下来的工作。正是因为有许多像刘芸一样的九江日报社融媒记者,他们凭着一份热爱,诠释了什么是记者的使命和初心。有温度的新闻不会被掩盖,在这个嘈杂的互联网时代里,九江报人将坚守信念,发出最响亮的党报媒体声音,讲好九江故事。



9月1日,湖口县公安局交警大队政宣股交警走进校园,开展交通安全教育“开学第一课”,将安全知识送进课堂。活动中,交警利用各种交通标识和案例,向学生们宣讲交通法规、安全防范、标志标线、自救互救等方面的交通安全法规及常识,引导他们养成“文明行走、安全出行”的良好习惯。(张玉摄)

## 开学季保障校园食品安全

本报融媒(九江报业融媒记者陈洁明)开学了,校园及周边的食品安全成为家长们关注的焦点。市市场监管局对学校食堂和校园周边运行的安全状况开展了新一轮专项检查,为学生们在校期间的食品安全提供全力保障。

浔阳区市监局工作人员重点对学校食堂的食品库存清理、进货查验、就餐环境、餐饮具清洗消毒、设施设备维护、从业人员健康管理等方面进行全覆盖检查,同时督促各食堂要做好从业人员健康管理,严格把控食品进货来源,不得食用野生动物以及未检测的家禽类产品。对现场发现的问题提出整改意见,要求食堂负责人及时消除安全隐患,筑牢食品安全防线。对正在改建的晨光

中学食堂,工作人员主动将服务前移,按照《餐饮服务食品安全操作规范》要求对食堂改建进行现场指导,帮助食堂管理少走弯路。

濂溪区市监局工作人员对辖区学校食堂食材的购进来源及食材摆放情况,厨具、碗筷消毒情况及记录,从事食品工作人员健康证是否过期,食品添加剂及调味品是否符合食品安全情况,冷冻食品合法来源情况等逐一检查,不遗漏每一个环节。

同时对校园周边的文具店、小食杂、小餐饮等进行了检查:查看是否有“五毛钱”食品;是否有不合格玩具、有毒有害玩具;小餐饮设施“三防”、消毒、是否符合食品安全要求;小食杂陈列、经营范围是否符合校园周边的相关规定等。

## 我市下发通知加强农村集体聚餐安全管理

本报讯(九江报业融媒记者陈洁明)近期,农村升学乔迁、婚丧嫁娶、满月祝寿等聚餐活动(含非经营性场所)举办较为频繁,人员密集、高温时节食品安全风险高等问题凸显,为有效防范农村集体聚餐食品安全隐患,切实保障人民群众食品安全,8月27日,九江市下发关于切实加强农村集体聚餐安全管理相关工作的通知。

通知要求提高政治站位,统一思想认识,发挥食品安全“两员”作用,把农村集体聚餐安全监管与当前正在开展的农村食品安全整治月活动结合起来,强化措施,加强督导检查力度,有效预防农村集体聚餐安全事故。

要建立健全农村集体聚餐食品安全“地方政府负总责,监管部门各负其责,举办者和承办者为第一责任人”的责任体系。农村集体聚餐举办者要做好食品加工聚餐场所环境卫生,具备冷藏设施设备,防止食品腐败变质。承办者要组织食品加工制作人员健康体检,规范制作加工,防止人为污染食品。要保持食材新鲜,不得采购过期、变质、腐败的食品,以及“三无”白酒、病死或死因不明的肉及肉制品等,防止食物中毒发生。

农村居民凡因婚庆、乔迁、做寿、升学以及其他活动需要集体聚餐的,需提前向当地村(居)委会提出书面报告,并注明置办原因、规模、地点和方式,提交集体聚餐安全书面承诺书。从事承办农村集体聚餐服务活动的人员,应当向所在地乡镇人民政府、街道办事处备案。未经备案的,不得从事承办农村集体聚餐服务活动。鼓励农村集体聚餐的举办者和承办者之间、承办者与厨师等加工制作人员之间签订食品安全协议,明确、细化各自的食品安全责任。

各级市场监管部门要积极与当地农业农村部门协同,加强对农村集体聚餐食品质量安全监管,严防病死畜禽、过期变质、“三无食品”等不符合食品安全要求的食品及原材料流入市场,进入餐桌,各地要进一步加强宣传发动工作,采取农村群众喜闻乐见的宣传形式,开展全方位的宣传教育活动,切实提高广大农村居民的集体聚餐食品安全意识和责任意识。

## 九江多措并举推进臭氧污染防治

本报讯(九江报业融媒记者谈思宏)近段时间,气温高,光照、辐射增强,低空臭氧污染不断加剧。针对现状,市生态环境局精准施策,将VOCs污染防治作为今年生态环境保护工作的重中之重,重点对石化、钢铁、工业涂装以及油品储运等行业开展VOCs治理攻坚和园区企业驻点帮扶工作,同时加大了对重型柴油车、餐饮油烟等问题的治理力度。

臭氧污染不是污染源直接排放产生的,而是排放到空气中的氮氧化物、挥发性有机物(VOCs),在空气中进行复杂的光化学反应产生的。臭氧作为评价空气质量指数的重要指标之一,影响着年度优良天数比例。

自今年6月我市开展夏季挥发性有机物VOCs治理攻坚行动以来,市生态环境局联合市商务局、市市场监督管理局等单位召开了油气回收专题会议,出台了夏季加油站错峰加油、错峰卸油等措施,加强油气回收设施运行、储罐和装卸车无组织排放的监管;市大气污染防治指挥部工作人员强化重点行业的VOCs综合治理,对工业炉窑、钢铁、喷漆、汽修等行业开展监管,大力推动VOCs减排,督促企业整改到位;进一步加强移动源的管理,确保车辆达标排放;联合保洁公司,通过实施洒水、清扫、冲刷等湿式降尘保洁措施,降温控臭,有效应对臭氧污染,提高优良天数比例。

## 打好“三大攻坚战” 污染防治

## 庐山景区今年国庆假期实行交通换乘

本报讯(九江报业融媒记者陈诚)日前,记者从庐山旅游产业发展处获悉,为缓解假期景区道路交通压力,确保旅游交通安全、便捷,今年国庆假期在庐山山上景区(南、北门换乘中心)继续实行旅游交通换乘。

据了解,今年国庆假期10月1日至6日,所有外地自驾车及旅游客运车、无上山通行证车辆一律在山下南、北门换乘中心换乘,或改乘索道上山。10月7日以后,允许游客车辆(除七座以上车辆外)上山。换乘期间,由庐山旅游观光车有限公司提供全天候换乘服务。进入景区的车辆应自觉遵守庐山管理局关于景区车辆通行管理的相关规定,维护好景区的旅游交通秩序,为广大游客创造良好的旅游环境。

## 彭泽扫黑除恶黄梅戏《惩恶扬善检察行》首演

本报讯(霍震 伍宏升 九江报业融媒记者程静)近日,由彭泽县人民检察院筹拍的大型扫黑除恶现实题材黄梅戏《惩恶扬善检察行》首场演出在该县文化艺术中心开演。

据了解,该剧以某县人民检察院办理的一起黑社会性质组织犯罪案件为原型创作,讲述了某县某镇某村党支部书记蒋某利用宗族势力网罗刑满释放人员、无业人员,形成了成员达40余人的黑社会性质组织,把持基层政权20余年。受上级指派,某县人民检察院采取异地办理方式,克服困难,提前介入,经过一个多月的日夜奋战,最终将蒋某绳之以法的故事。通过该剧有效宣传了政法干警不惧威胁、依法打击黑恶势力违法犯罪的精神,营造了对黑恶势力人人喊打的氛围。

## 十年书写见证荣光! 九江日报社融媒记者 孔颖

8月31日,中央宣传部授予九江市消防救援支队“时代楷模”荣誉称号。中央广播电视总台《时代楷模发布厅》播出了九江市消防救援支队救民于水火的英勇事迹。九江日报社融媒记者刘芸有幸走进录制现场,讲述自己十年消防新闻采访中亲历的感动故事,难忘瞬间,见证九江“时代楷模”的荣光时刻。

讲述从被救到施救的消防员故事

这是刘芸第二次带着新闻故事,走进央视演播厅。在2017年第四届全国“好记者讲好故事”演讲活动中,刘芸以江西省第二名的好成绩,代表江西参加全国总决赛,获“优秀选手”称号。

这次走进央视,她讲述了一位铁骨铮铮的汉子——永修县消防救援大队建昌大道消防救援站班长袁展满的故事。

22年前一场洪灾中,袁展满也曾是一个

## 九江市临时通行标志电动车交通违法行为处罚标准出台

9月为教育劝导月,相关处罚规定将于10月8日起执行

本报讯(九江报业融媒记者张倩)9月1日,记者从市公安局交警支队获悉,经江西省公安厅交警总队备案核准,九江市临时通行标志电动车交通违法行为处罚标准已出台。

### 电动车及驾驶人需取得“合法资格”

电动车需取得“合法身份”后方可上城市道路行驶。符合国家标准电动自行车,上非机动车号牌;符合国家标准电动摩托车,上普通摩托车号牌,属于机动车;符合国家标准电动轻便摩托车,上轻便摩托车号牌,属于机动车;其他不符合国家标准的电动车,上临时通行号牌,设置过渡期,过渡期截止于2023年5月1日。需要注意的是:驾驶临时通行标志电动车上路行驶,应当依法悬挂临时号牌,不得伪造、变造、挪用,或者故意遮挡、污损、不悬挂临时号牌。处罚标准:应当取得临时通行标志的电动车未依法注册登记,上道路行驶的,罚款200元;伪造、变造、挪用或者使用伪造、变造临时通行号牌的,二轮电动车罚款50元,三轮、四轮电动车罚款2000元。

驾驶人必须具备相应的“驾驶资格”。根据《九江市临时通行标志电动车管理办法》(下称《条例》)第十五条之规定,临时通行标志电动车驾驶人应当符合下列条件:驾驶临时通行标志二轮电动车,应当年满18周

岁,且没有妨碍安全驾驶的身体缺陷;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,应当年满18周岁,并具有相应的机动车驾驶证准驾资格。其中,驾驶临时通行标志三轮电动车应具有普通三轮摩托车的准驾资格(D证),驾驶临时通行标志四轮电动车,应具有小型自动挡汽车小型、微型自动挡载客汽车或轻型、微型自动挡载货汽车的准驾资格(C2证)。市民驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车上路行驶,应随车携带登记证、驾驶证。处罚标准:无驾驶资格驾驶临时通行标志二轮电动车的,罚款5元;无证驾驶临时通行标志三轮电动车的,罚款500元;无证驾驶临时通行标志四轮电动车的,罚款1000元。

### 十二大类违法行为将受处罚

1、驾驶临时通行标志电动车上路行驶,驾驶人有以下行为,将面临处罚:违反交通信号;驾驶临时通行标志二轮电动车,不按照交通信号规定通行的,罚款30元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,违反道路交通信号灯通行的,罚款100元;违反禁止标线指示通行的,罚款100元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,不服从交警指挥通行的,罚款20元。

2、不按规定通行路段、通行时间行驶的:临时通行标志二轮电动车,罚款30元;临

时通行标志三轮、四轮电动车,罚款200元。

3、超速行驶:驾驶临时通行标志二轮电动车,应当在非机动车道内行驶,最高行驶时速不得超过15km/h,违者罚款50元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,不得超过道路限速标志标明时速的20%以上,违者罚款100元。

4、逆向行驶的:临时通行标志二轮电动车,罚款50元;临时通行标志三轮、四轮电动车,罚款150元。

5、未按规定让行:驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,行经人行横道时,应当减速行驶,遇行人正在通过人行横道的,应当停车让行,违者罚款50元。

6、违法通行:驾驶临时通行标志二轮电动车,超越前车时不得妨碍被超越车辆的行驶,违者罚款20元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,超越前车时不得妨碍被超越车辆的行驶,违者罚款200元。

7、违法占道行驶:驾驶临时通行标志二轮电动车,借道行驶后不迅速驶回非机动车道的,罚款30元。

8、违法抢行:驾驶临时通行标志二轮电动车,在转弯前应当减速慢行,设有转向灯应当提前开启转向灯,未设有转向灯的应当伸手示意,违者罚款20元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,在转弯前应当减速

慢行,设有转向灯的应当提前开启转向灯,违者罚款50元。

9、违法载人:驾驶临时通行标志二轮电动车,限载一名乘车人,违者罚款50元;乘坐人应正向骑坐,违者罚款50元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,载人不得超过核定人数,违者罚款100元。

10、违法装载:驾驶临时通行标志电动车,载物应当符合核定的载质量,载物的长、宽、高不得超出车体范围;驾驶临时通行标志二轮电动车违法装载的,罚款20元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车违法装载的,罚款100元。

11、违法停车:驾驶临时通行标志二轮电动车,不在规定地点停放的,罚款10元;驾驶临时通行标志三轮、四轮电动车,不在规定地点停放的,罚款150元。

12、其他影响安全的行为:使用伞具等影响安全驾驶行为的,罚款5元;临时通行标志电动车驾驶人未佩戴头盔的,罚款20元。

同时,记者了解到,为进一步提高广大电动车主的安全出行意识、守法出行意识,九江公安交警部门将9月份定为教育劝导月,即路面整治行动将以教育为主,暂不处罚。请广大电动车主认真学习《条例》的相关规定,自觉遵守交通规则,安全文明出行。相关处罚规定将于2020年10月8日起执行。

